

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz 67.

Szobrot a magyar gazdának!

A búzán kívül majd minden terményben ez a csodálatos magyar föld — a Dunántul a Tiszántullal vetekedve — szinte ontotta kincseit az idén. A tengeri már régen nem volt ily szép és megduzzadt szemek sorakoznak a csöveken. Pirosló paradicsom, remekbe készült paprika, hatalmas dinnyék, szinte kínálkozó mosolygós szőlőfürtök s ki tudná mind felsorolni, ami oly szépen végig sorakozik a gazdák kosarában a piacon.

A föld megtette a magáét, de aztán megállott minden. A piac lanyha, mint szaknyelven mondják. Az árak nyomottak, sőt teljesen lenyomottak s amikor pénzzé kell tenni ezeket a kincseket, sirhat a magyar gazda a kezében maradt filléreket számolva.

... És mégis másnap hajnalban már talpon van, újra dolgozik, verejtékezik s a kora hajnali órákban már itt is van és elhozta az éhes városiaknak az ennilát.

Csodálattal kell megállani azelőtt a gazda előtt a aki tegnap egy kocsi dinynyét hozott be és hazavitt összesen 50—60 fillért s ma mégis itt van. Ezekért a fillérékért, ezért a semmiért, amivel a kartellek kezén át idekerült ipari cikkeket még csak meg sem tekintheti. Hát miért hozza el, ha ugyszólván semmit sem kap érte? Annyira nagy a nyomorúsága, hogy ezek a fillérek is vagyont jelentenek, hogy ezek a fillérek is a napszámot, a fuvert jelentik? Vagy — talán mind a kettő — benne van a magyar faj ősi szívóssága, amely nem roppan oly könnyen a terhek, a termelési költséggel nem törődő árak kétségbeejtő semmisége alatt és dolgozik, küzd és bizakodik.

Nem tudjuk hány fogyasz-

tónak jutott eszébe, amikor a fél filléres paradicsom kerül az asztalára, hogy vajjon mit fizetett meg vele a gazdának? A munkáját, az átkeletési jegyét, a piaci helypénzét, földjének hasznát, adósságainak kamatát, adóját? Eszébe jutott-e, hogy a gazda a kapott pénzen nem tud ruhát venni, nem tud cipőt csináltatni, nem tudja a szekerét, a szerszámját megjavítani, nem lesz új kalap, mert ezekért a fillérékért legfeljebb visszamegy a tanájára és gyűjti, még sokáig gyűjti, hogy egy boltba bemehessen velük.

Meg kell állni ezen igazságok mellett és gondolatban minden kerges gazdakezet megszoritani. Hős ő, a válság legnagyobb hőse, mert rajta keresztül indul el a válság és az ő munkájánál kulminál.

És ha megdicsérik ezért, talán csodálkozva néz vissza, oly természetesnek tartja azt, hogy így cselekedett. Nem tudná elképzelni sem, hogy a föld ne legyen megművelve, hogy abban a kenyeret ígérő magok el ne helyeztessenek, hogy ne turja a rögöt kora reggeltől késő estig, amint talán sohasem jut az eszébe, hogy hátha nem lesz ára? Bizakodik, hogy jön, el kell jönnie a szebb időnek s ennek a nemzetfenntartó optimizmusnak köszönhetjük, hogy vagyunk.

Adóelengedés, boletta nem segítene a gazdán. Adják vissza terményeinek árait. Nem lehet? Hát maximálni lehetett? Akkor szabad volt könyörtelenül belegázolni a magánvagyon szentségébe és kimondani, hogy többet pedig nem kérhetsz árudért, mert megbüntetnek? Miért nem lehet most talán fordítva megtenni?

Munkanélküliek vannak?

Nincs munkája az iparosnak? Kevesebb a fizetése a tisztviselőnek? Nincs forgalma a kereskedőnek? Hiszen ez mind azért van, mert az ország lakosságának nagyobb része a gazdák nem kapnak semmit terményeikért s nem tudnak fizetni, költeni.

Ha az ötmilliónyi gazdaréteg erőre kapna a másik háromnak is visszajönné a kenyere, a munkája.

Addig is ez a meggyötört, kigunyolt, de annyit verejtékező, küzködő, szenvedő magyar gazda szobrot érdemelne . . . !

Dr. Schmidt Miklós kilépett az egységspártból.

„A kisebbség befolyása alatt álló vezetőség akarata érvényesült a pártban“ írja kilépő levelében. — A bankoknak is áldozatot kell hozniok. — Dr. Schmidt Miklós egyelőre nem lép be egyik pártba sem.

Már az elmúlt héten az egyik fővárosi lap közölte, hogy dr. Schmidt Miklós a csonka dárdai kerület országgyűlési képviselője kilépett az egységspártból. A hír ilyen formában nem volt igaz, vagy legalábbis korai volt, tény azonban, hogy már akkor foglalkozott ezzel a gondolattal.

Az elmúlt héten Budapestre utazott s eredeti terve szerint nem akart már résztvenni a párt értekezletén sem, azonban mégis elment abban a reményben, hogy az egységspártban már hosszabb idő óta mozgolódó agrárszoport kívánságait meghallgatják.

Mint ismeretes a lapokból, a pártnak

legnagyobb része követelte a kormánytól, hogy a tettek lépjenek végre az eddigi meddő hallgatás és semmittevés helyébe, a kormány azonban kijelentette, hogy nem enged tempót dik-tálni magának.

Az egész közvéleményben furcsa visszahatást tett ez a kijelentés. Itt mindenki vár valamit, megmozdulást, amely munkát hoz, intézkedést, amely az álláshalmozások, kartellek ellen fel mer lépni, amely a mai mezőgazdasági aranarchiában végre becsületes megoldást talál. A közvélemény mindent vár, csak ezt a tespedő mozdulatlaniságot, a külföldről és láthatatlan szerezcsétől való sorsjavulást nem.

Ennek a hatása érlette meg aztán végleg dr. Schmidt Miklósban az elhatározást s a hét elején levelében küldte el kilépésének bejelentését és ennek indokolását.

Amikor munkatársunk felkeresi nyilatkozattételre, hogy mi vezette elhatározásában, szó nélkül átnyújtotta kilépő levelének másolatát, hogy abban minden benne van. És, mint az alábbiakból kitűnik minden benne van tényleg. Dr. Schmidt Miklós igen finom érzékkel lát keresztül a bajokon. Felültud emelkedni a részleteken s összefogó átgondolással sorolja fel a levelében a ma összes nagy bajait, amit ma mindenki lát, csak a kormány nem. A magyarbólyiak büszkék lehetnek képviselőjükre!

A levél, amely Pesthy Pálhoz, az egységspárt elnökéhez lett címezve a következő:

KEGYELMES URAM!

A kisvárdai választással kapcsolatban iri levelemben már jeleztem, hogy a párt jelenlegi irányával, különösen pedig annak vezetésével magamat azonosítani nem tudom. Midőn ennek következményeit levonva, ezennel bejelentem a pártból való kilépésem, szeretném az ott kifejtett személyi okokon kívül ezuttal kilépésem politikai indokait felsorolni.

Annak kijelentése mellett, hogy soha politikai ambicióm nem voltak, a képviselőségre soha nem számítottam, hogy mégis felléptem képviselőjelöltként, annak kizárólag az volt az oka, hogy szülőfaluam kerületében mind általánosabb óhaj nyilvánult meg az iránt, hogy a kerületet olyan egyén képviselje, aki ismeri a nép baját és akitől remélhetik azt is, hogy intenzívben fogja a kis egzisztenciák érdekeit képviselni. Midőn ily irányban a bizalom felém irá-

nyult és a jelöltség vállalására engem kértek fel, az egységes párt hivatalos jelöltjével szemben magam is ugyanazon párt programjával léptem fel, mert mindig az volt a meggyőződésem, hogy az országnak, különösen mai súlyos gazdasági viszonyok mellett és a külföldre való tekintettel is állandó kormányra van szüksége és hogy a mindenkori kormány is csak erős többségre támaszkodva képes nehéz feladatait megvalósítani. Ugy véltem, hogy minél többen lesznek a pártban olyanok, akik kizárólag a nép bizalmára támaszkodnak, az egész párt iránya s végül mégis csak a többség akaratát fogja követni.

Sajnos azonban arról kellett meggyőződnöm, hogy bár a párt többsége a szükséges szociális és gazdasági problémák megvalósítását sürgeti, mégis mindig

a kisebbség befolyása alatt álló vezetőség akaratát érvényesült és sem a közterhek egyenletes elosztása, sem a kereseti lehetőségek kiterjesztése, az álláshalmozások megszüntetése, sem a bankok és kartellek elleni erélyes intézkedések tekintetében soha nem érvényesült a párt nagy többségének óhaja.

A bankok önző magatartása miatt a hitel teljesen megszűnt, ennek dacára a tartozások behajtása jóformán minden korlátozás nélkül lehetséges, aminek következménye az lett, hogy aki eddig eladósodva nem volt, az is ki van téve annak, hogy — meglevő vagyona mellett — számot nem tévő tartozás miatt vagyona árverés alá kerül csak azért, mert még kellő biztosíték mellett sem juthat hitelhez dacára annak, hogy a nagy bankokban kamatozatlanul hever a pénz.

Az értékesítési nehézségekkel küzdő mezőgazdák is csak akkor részesülnek némi védelemben,

amikor már árverés előtt állnak és amikor adósságuk a sok költséggel már tulságosan felszaporodott.

A mezőgazdasági ingatlanok és azok termékeinek túl alacsony ára mellett a kartellek által diktált árak a régié maradtak, aminek természetes következménye lett az, hogy

az éveken át fizetett magas kamatokkal 30—40 holdas kisgazdák egész vagyona ment rá arra, hogy egy cséplőgépet árát és annak kamatait hajthassa be a gyár.

Ha a mezőgazdaság kénytelen volt vagyona értékének legnagyobb részét leadni, úgy az igazság azt kívánná, hogy

a bankok is, ha nem is oly nagy mértékben, de részben nekik is áldozatot kellene hozniok ha másért nem is, de a gazdasági összeomlás elkerülése érdekében.

Mint hogy meggyőződésem az, hogy sürgős és erélyes intézkedésekkel mindezeket segíteni lehet és kell is, a pártvezetőség pedig ennek dacára mégis csak állandó ígéretésekkel tojja ki a szükséges intézkedések életbe léptetését, ami végeredményben csak arra vezethet, hogy

az elégedetlenség annyira fokozódik, hogy az országra nézve katasztrófális módon, erőszakos uton fog az évek óta hangoztatott elégedetlenség kibrobbanni.

Mint hogy ennek megelőzésére alkalmas rendelkezések elmáradásáért a felelősséget vállalni nem akarom, minthogy ezek elmaradásáért egyedül a pártvezetőséget okolom, a pártból ezenel kilépek.

Midőn megkérem Kegyelmes Urat, hogy a pártból való kilépésem a pártértekezleten tudomásulvétel végett bejelenteni szives legyen, maradtam Kegyelmes Urnak mindenkor őszinte

igaz tisztelője:

Dr. Schmidt Miklós.

Nincs semmi hozzátenni valóm a levél tartalmához. Annak idején lapunk is a többi mohácsi jóakarókkal és jóbarátokkal egyetemben támogatta a fiatal képviselő politikai törekvéseit, mert éreztük, tudtuk, hogy velünk a kímélettel érez, hogy megtalálja az utat, hogy az országgyűlésen is megfelelően képviselje ezeket. Nem csalódtunk benne. Amíg azt hitte, hogy az egységes pártot át tudja felfogását érvényesíteni, addig benn maradt, de volt benne erő, akarat kiállani onnan, amikor ennek ellenkezőjéről győződött meg.

Dr. Schmidt Miklós egyébként kijelentette, hogy egyelőre nem lép be más pártba.

XXXXXXXXXXXX

A Dunavidék és a gazdák.

Vannak emberek, akik mindenkit ostobának, sőtétnek, vannak tartanak és valami fölényes gesztussal intézik el, ha másról van szó s csendesebb perceikben bizonyosan a tükör előtt nézegetik magukat és gyönyörködnek öszerintük a világ legokosabb emberében.

Ez jutott eszünkbe, amikor az utolsó hónapok hírlapi polemáit figyeltük. Egyáltalában nem szerény laptársunk még annyira sem szerény főmunkatársa egy lenéző gesztussal intézte el pld. Dr. Bencze Jenőt, mert egyáltalában hozzá mert szólni valamihez. Mit ért ő ehhez? Hogy jön egy doktor és állatorvos, hogy egyáltalában ki merje nyitni a száját, ha ők, vagy ő egyszer valamit szent igazságnak mond?

Azután ott volt a «fiatal» Ránics, aki szinte a ma nemzedékét képviselte, amikor őszinte magyar érzésével feihaborodott azon, hogy a magyarság nagy közös örömeiben valaki nem akar résztvenni. Megkapta a «fiatal» címet, hátulgombolós nadrágot, a taccsbirót, — de mindig külön hangsúlyozva, hogy a személyeskedés izlésük ellen való . . .

Azután kérem ez a Varga Pál mert a gazdák nevében beszélni? Hát hogyan lehet az? Kicsoda ő? Ért ő ehhez? Dehogy is kérem. Holmi célzás is ment, hogy a számár mindig magas hangon kezd az énekel, persze csak ugy sunyin, nehogy véletlenül megfogni lehessen elkövetőjét, de azért — ismét ezerszer hangsúlyozva, hogy személyeskedni azt mi nem tesszük. Uri izlésünk tiltja . . .

Azután jött kérem a tejszövetkezet, amelynek vezetősége bebizonyította, hogy közvetve egész Mohács gazdái tejárát irányítja, mindenki, akinek még egy kis sütnivalója megmaradt ebben a gondoktól súlyos világban, megértette azt, hogy szükség volt a közbelépésre, ekkor jön kérem az ilusztris főmunkatárs, aki mindent jobban tud, aki gazdák zsebeit jobban ismeri, mint saját magáét és nem akarja elhinni, hogy ez még sem lehet így igaz, hogy a gazdák jobban tudják a maguk dolgát.

Különb ez esetben, ha egy mezőgazdasági kartell lehetne megszervezni, annak az egész ország örülne, mert pillanatnyilag az egyellen megoldás lenne, úgy az ipari kartellek ellen, mint a válságra s hozzájutatná a gazdát ahhoz, hogy ha a cikkirő főnökéhez megy például, kisebb tanácsért ne tíz napi tejelést: 50 liter tejárát kellesen magával vinni . . .

Ami pedig a tejárakat illeti a következőket. A tejszövetkezet igen világosan, értelmes embereknek megérthetően, írta meg, hogy az értékesítő szövetkezetnek nincs haszna. Az nem vállalkozás, vagy — mint Varga Pál írta, — száz százalékra kalkulált cukorka üzlet. Itt adva van a rezszi, amely éppen a vezetőség önzellen munkája folytán literenkint 26 fillér, amely kevesebb, mint az összes hasonló nagyságu tejszövetkezeteké, a többit pedig tejárakban a gazdáknak adjuk. Ezt így megírta a tejszövetkezet, ha ezek után valaki mégis haszonról, kartellhaszonról ír, az vagy tudatosan ferdit, vagy nem tud olvasni.

Le kell szögezni még a következőket, az olvasni nem tudók okulására, a fejlett újságírás technikájának nagyobb dicsőségére.

A Dunavidék az egyik számában három hasábon át sir az olcsó terményárakon. Panaszokodik, hogy tönkre megy a gazda, hogy mily óriási a baj stb. Írása után elszomorkodhat mindenki, aki őszintének hiszi ezt azt írást. A másik számban azonban a még meglevő, a jószág tartás költségeit csak éppen fedező tejáraknak ugrik neki. Nem gondol arra, hogy a kettő nem vágössze? Hiszen, ha még a tejből sem kap pénzt a gazda, akkor semmije sem lesz? Ezt akarja talán?

Még bátorítást is kapott? Olyanoktól, akik úgy érznek a gazdákkal, mint ők. A voks, a párt a fontos, de ha a gazda egy kis tejárát szeretne, akkor lerombolni, mert kérem fogyasztó is van. Persze a Dunavidéknél, ahol csak fogyasztó van, de gazda nincs.

Cikkünket nem zárhatjuk le mint ahogy ez ritkán sikerült eddig nekünk, hogy egy kis hazugságot rá ne süssünk. Ilyen a lapban elrejtett kis hírecske. Először is a tejszövetkezetet. Homorodon egyáltalában nem vesz tejet, tehát már is hazugságon indulnak, másodsor, amit a szigeten vesz, azt 11 fillérrel fizeti és nem 9-el. Nem ismerik Deák Ferenc klasszikus rövid ségü sajtótörvényét: Hazudni nem szabad?

Különb ezt már nagyon sokszor megállapítottuk rólok, de nem volt szerencsénk a bíróságnál találkozni, hogy be is bizonyítsunk.

A tejirő még annyit, hogy a becsületes újságirő, amikor egy számottevő intézményt, vagy annak tevékenységét kritizálja, először is pontosan mindennek utánané. Ha a Dunavidék bölcs rabbi tudomány főmunkatársa ezt megtette volna, akkor megtudhatta volna azt is, hogy: van fogyasztási tej és van ipari tej. Az ipari tej az, amely távolságánál fogva fogyasztási célokra, a tej könnyű romlandósága révén, nem vihető el. Ilyen a szigeti. A tejszövetkezetnek a belső rihai, sárosi, sárhát tej, — tehát nem homorudi — 11 fillérben van. A pesti kartell, amelynek támadását mindig készséggel támogatjuk mi is, ilyen helyeken 7—8 fillért fizet. Mi a 11 filléres áron felül még abba is beleegyezzünk, hogy a szigetieknek, a más terményekből eredő magasabb értékű, tag tejárát fizetjük, ha tagul belépnek s úgy szállítónk, mint tagjaink meg vannak elégedve. A Dunavidéknek nem kell megelégedve lenni.

Ami pedig a 20 filléres tejeladási árat illeti, tejet csak 230 literet adunk el naponta, a többi vajban, sajtnan stb. értékesül. Vajban pld. 11 fillérben, sajtnan 14 fillérben s így tovább. Ezt a magas lórról beszélő kritikus megtudhatta volna, ha tényleg komoly cikket akart volna írni s nem piszkolódni, ahogyan megszokta.

Bán András.

Kedvezmény az adóhátralékok megfizetésére.

Mindazon adóhátralékosok, akik az elmúlt év végén mutatkozott hátralékaikat, valamint az 1932. évi adóelőírásnak az első háromnegyede részét f. évi október hó végéig teljes egészében kifizetik, azok

a) tartozásukat kamatmentesen fizethetik, továbbá részükre b) az 1932. évi júl. 1 óta, az együttesen kezelt közadók fizetése alkalmával felszámított késedelmi kamatoktól tőke tartozásuk törlesztésére fogják átszámítani.

Azoknál, akiknek adóhátralékaik befizetésére érvényben levő és határozott összegű havi vagy negyedévi részletfizetési kedvezményük van — ezen rendelet életbelépése után a részletfizetések alkalmával a késedelmi kamatok felszámítását mellőzni kell, ha a szükségadón és rendkívüli pótlékokon felül a részleteket pontosan fizetik.

Ezen kedvezményben a hátralékosok csak abban az esetben részesülnek, ha 1932. január 1. esedékessé vált szükségadón és rendkívüli pótlékokon felül — *f. évi szeptember hó végéig az 1932. évi adóelőírás háromnegyed részét hiány nélkül lefizetik.* (Ezen összegben beszámítódik a késedelmi kamatokra elszámolt befizetések összege is.)

1) Mindazok, akiknek ezidőszent hatályos részletfizetési kedvezményük nincsen, de van határozott időre, azonban az év végénél tovább nem terjedő fizetési halasztásuk, hátralékukat kamatmentesen fizethetik, ha

a) január hó 1. óta esedékessé vált szükségadón és rendkívüli pótlékokon felül a f. évi adóelőírás háromnegyed részét — úgy a tőketartozásokra, mint pedig a késedelmi kamatokra elszámolt befizetésekkel együtt — szeptember hó végéig hiány nélkül befizetik.

b) tartozásukat az engedélyezett határidőn belül teljes egészében kifizetik.

2. Ha hátralékosnak az adó fizetési halasztás a f. év végénél később járna le, akkor az 1932. évben esedékessé vált szükségadónak és a rendkívüli pótlékok teljes kiegyenlítése mellett, a f. évi adóelőírást 1932. év végéig kamatmentesen lefizethetik.

3) Akiknek jövedelme tulajdon részben mezőgazdaságból származik és az öket ért nagyobb mérvű ellemi kárra való tekintettel eddig 6^o/_o os késedelmi kamattal 1933. évi augusztus hó 15-ét tul nem haladó fizetési halasztást kaptak, azok a kifizető határidőn belül tartozásukat kamatmentesen fizethetik.

Mindazok, akik a fenti pontokban felsorolt kedvezményekre igényt nem tarthatnak, azok 1932. évi szeptember hó végéig kérhetik, hogy mult évi hátralékukat és folyó adójukat október havától kamatmentes részletekben törlesztessék. Ezen kedvezményben azonban csak akkor részesülhetnek, ha

a) a f. évben esedékessé vált szükségadón és rendkívüli pótlékokon felül a f. évi adóelőírás háromnegyed részét szeptember hó végéig befizetik.

b) hátralékukat külön kedvezmény nélkül megfizetni nem képesek.

c) és az 1932. év végén fennállott hátralékuk 5.000 P-nél nem volt nagyobb.

A várható részletfizetési kedvezmény tartama a következő:

a) ha az 1931. év végi hátralék a félelvi előírást nem haladta tul 12 hónap.

b) ha az 1931. évi hátralék a a félelvi előírást túlhaladta 18 hónap.

c) ha az 1931. évi hátralék az egy évi előírást is túlhaladta 24 hónap, illetőleg

d) ha az 1931. év végén fennállott hátralék a két évi előírást is túlhaladta 30 hónap.

A fizetési halasztás iránti kérelmeket:

1) akiknek 1931. év végi tartozása az 500 P-öt nem haladta

tul a városi adóhivatalnál illetékméren szeptember hó végéig előterjeszthetik.

2) akinek 1931. év végén fennállott adóhátraléka 500 P-ön felül van, azok bélyegköteles részletfizetési kérelmüket a pécsi m. kir. Pénzügyigazgatósághoz címelve szintén a városi adóhivatalnál nyújtják be.

3) akinek pedig az 1931. év végén fennállott hátralékuk az 5000 P-t meghaladta — amennyiben a fenti pontokban részletezett kedvezményekre igényt nem tarthatnak — úgy a kamatmentes vagy a rendes szabályoktól eltérően 6^o/_o os kedvezményes késedelmi kamattal, részletfizetési kedvezményt csak a pénzügyminiszter engedélyezhet.

Ezen kérelmek is a városi adóhivatalnál nyújtandók be.

Ezen rendelet fent ismertetett pontjai értelmében engedélyezett kamattal és fizetési kedvezmények — bármely részlet határidejének elmulasztásával — azonnal hatályukat veszítik és a tartozás, valamint a kedvezmény tartama alatt fel nem számított késedelmi kamatokkal együtt, azonnal behajtható.

Az olyan adózó pedig, aki egy vagy több negyedévi részletelőre befizeti, az előre befizetett összeg minden pengője után évi 6^o/_o os kamattérítésben részesül és pedig a befizetést követő 1. napjától az esedékeség napjáig.

Kisorsolták a képviselőtestületből kieső képviselőket.

A város képviselőtestületének közgyűlése.

Szerdán délután szépszámu érdeklődés mellett nyitotta meg a közgyűlést dr. Margitay Lajos. Az érdeklődés napirenden levő tárgyak közül a képviselőtestületből kieső képviselő sorsolásának és a javadalmi ellenőri választásnak szolt.

A közgyűlés elején a jóváhagyott határozatok egész sorát mutatták be.

Az első érdemleges tárgy dr. Paschke Ferenc ellen indított fegyelmi eljárás bejelentése. Dr. Paschke Ferenc a város általa neki peresítésre átadott tételek elszámolását nem az előirt szabályok betartásával kezelte s költségei részere visszatartotta. A fegyelmi biztos Német Károly főszolgabíró, aki az ügy kivizsgálását folytatja.

A vármegyei bikák igénylésénél vitéz Szónyi bejelenté, hogy a vármegye 7 bikát engedett at. Dr. Beck Alajos és Olah István a fedezetési díjakat kifogásolták.

A kötelező személfuvarozás ügyénél kellemes meglepetést jelentett be vitéz Szónyi tanácsnok, hogy a város az árlejátsnél elért 30^o/_o os kedvezményből 20^o/_o t visszaad a közönségnek, mert ennyivel olcsóbb lesz a díj.

Nagyobb izgalmat keltett az augusztus 29-iki ünnepnek vasárnapra való áthelyezése. A

közgyűlés Schmidt Károly, dr. Beck Alajos felszólalása után úgy határozott, hogy ezentul is a napján tartja meg a fogadott ünnepet, azonban a csatateri kápolnánál.

Ezután következett a képviselő kisorsolása. Öt láda sorakozott fel, a tanács asztalán, amelyben előbb bizottságilag lezárt borítékok voltak a képviselők neveivel. A polgármester húzta ki egyenkint a borítékokat és olvasta fel a bennük volt neveket. Az első kerületben kiestek Pavkovics György, dr. Német Kálmán, Csapics Lukács és Mohácsán Antal, a másodikban Pozsgai György és Cselinác János, a harmadikban Pecsujics Milán, Grams Béla, ifju Stollár Ferenc, a negyedikben Herner Balázs István, Molnár Pál, Tasi Ferenc és Böröcz István, az ötödikben Olah István és Kindl Jakab. Ezeknek a képviselőtestületi tagoknak a mandátuma folyó év végével szünik meg.

A képviselőtestület ezután a községi választói névjegyzék összeállításához kiküldendő választmányt választotta meg, az igazoló választmányba két tagot küldött ki, megválasztotta a legtöbb adót fizető névjegyzéknek összeállítására kiküldendő bizottságot és megalakította a népjóléti és szegényügyi bizottságot. Ez utóbbival külön hirben foglalkozunk.

Ezután következett a városi javadalmi ellenőri állás betöltése. Tizennyolcan pályáztak az állásra s titkos szavazással választották meg. A Városi Párt megoszlott Szabó Kálmán és Handler Lajos között, a Keresztény Városi Párt Lipokatics György vámost támogatta. A szavazás végeredménye Lipokatics 18, Szabó 17 szavazat s egy szavazatnyi többséggel Lipokatics Györgyöt választották meg javadalmi ellenőrné.

A közgyűlés nyugdíjazta Cselinác Antal városi díjnokot, aki 1906 óta áll a község, illetve a város szolgálatában. Előbb rendőrmester volt, majd városi díjnok lett. Mindkét szolgálatában szorgalmasan, becsületesen dolgozott s jól megérdemelten került nyugalomba.

Több kisebb ügy letárgyalása után hat óraker ért vegelt a közgyűlés.

Háromszáz malom áll meg Baranyában.

Ezer ember lett munkanélkülivé. A molnárok harca az új malomellenőrzési rendelet ellen.

Példálatlan sztrájkzerű megmozdulás történt a héten. Baranyavármegye majd összes malmai, mintegy háromszázan leállították üzemüket és sem gabonát nem őröinek, sem lisztcserejét és árusítást nem folytatnak.

A malmok leállításának előzménye az a rendelet, amely a bolettával kapcsolatban új ellenőrzéseket állapított meg az eddigieknél sokkal szigorubbakat s olyan komplikált nyilvántartást vezetett be, hogy az egyszerűbb molnárok el sem tudnak iga-

zodni rajta. Ezzel kapcsolatban az őrleli díjakat is szabályozták s bár ezt is sérelmezték a molnárok, a legnagyobb elkeseredés a rendelethez fűzött tájékoztatási rész ellen van, amely szerint utólagos megállapítás szerint vehetnek ki illetekeket, ami egyes esetekben oly nagy lehet, hogy teljesen felborítja a malom jövedelmezőségét.

A molnárok már a rendelet megjelenése óta deputációznak, dolgoznak a rendelet sérelmezett részeinek megváltoztatásáért, ez azonban nem sikerült. Ezért határozták el a malmok leállítását.

Szerdán reggel a mohácsi molnárok üzletajtói zárva fogadták a gazdákat s az ajtókon egy kis hirdetmény volt kiragasztva, amelyben a malom leállítását jelentik be a közönségnek.

A közönség körében mindenesetre nagy izgalmat keltett a hir és mindenkit a lisztállítás problémája érdekel. Nem hiszszük, hogy aggodalomra legyen ok ebből a szempontból, mert reméljük, hogy a molnárok elkeseredett lépése az illetekeseknél legalább is annyit elér, hogy tárgyalásokat kezdjenek újból, amelyek bizonyára találnak majd módot az elintézésre.

A molnárok ügye annyira egy szakma belső ügye, hogy a közönség nem láthatja át tisztán az ügyet, mindenesetre súlyos sérelmeknek kell lenni, hogy erre az utolsó lépésre szánták rá magukat. Hiszen a malom nemcsak nekünk, nekik is kenyer és arra szükségük van.

~~~~~



## Őszi gondolatok.

Minek is van rügyfakadás,  
Bimbónyílás és madárdal,  
Mikor minden, mi él, virul  
Most ősszel elmulik, meghal.

Minek remélünk? A remény  
Halványul, elhal mint a táj,  
Ki remél bizton csalódik  
És csalódní tudjuk, hogy fáj.

dr. Hajnikl Béla.

— Frigyes főherceg üdvözlése Mohácson. Frigyes főherceg, Gabriella főhercegnő társaságában hélfőn déutan a budapesti országutnak a vasuti sineknél levő részén leányára Salm Salm hercegnőre várakozott egy autón. Dr. Margitay Lajos polgármester arra fele jövet észrevette hozzáment és üdvözölte a 700 ik szarvas elejtése alkalmából. Frigyes főherceg ugyanis mostani vadászaton érte el ezt a számot. Az üdvözlés láthatóan jól esett a főhercegnek, aki igen barátságos hangon sokáig elbeszélgetett a polgármesterrel.

— A Kat. Lőegységlet Tomori Pál I. csapata a Nemetboly F. C. I. csapattal déutan 2 órai kezdettel edzőmérkőzést tart.

— **Halálozás.** Pupp János kőfaragó mester életének 62-ik évében, f. hó 22-én este meghalt. Mohács város egy régi, tekintélyes iparosát vesztette el az elhunytban, akinek munkássága elismerést szerzett a város iparának. Minta családapa volt, akit tiz élő gyermeke gyászol: Pupp András, Pupp Vilma férj, Bánovics Józsefné, Pupp János, Pupp Antónia férj, Nagy Jánosné, Pupp István, Magdolna, László és Ilonka a gyászboronit özvegygel és kiterjedt rokonsággal. Temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz.

— **Lemondott a kormány.** Az egységespártban uralkodó hangulat hatása alatt **Károlyi** Gyula gróf és kormánya beadta a lemondását. A kormányzó a lemondást elfogadta s a kormány ideiglenes vitelével megbizta Károlyit, egyben megkezdte a kihágásokat az új kormány megalkotása érdekében. Természetesen ma még nem lehet tudni, hogy ki fog kormányalakításra megbízást kapni, mindenesetre a közvélemény olyan kormányt vár, amely végre a bankuralom, a kartellek garázdálkodása ellen erélyes kézzel fel mer lépni. Ez az első lépés a nagy elégedetlenség lecsillapítására.

— **Halálozás. Özv. Máté** Adámné életének 75. évében folyó hó 18-án elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor volt. Az elhunytban vitez **Tolnay** Györgyné édes anyját gyászolja.

— **A független kisgazdapárt** Pécsen. Vasárnap a Régi Sörház udvarán szorongásig megtelt tömeg előtt bontott zászlót a Független Kisgazdapárt. A gyűlésen Czövek Jenő kisgazda, Peer Viktor, Hunyady Ferenc gróf, Eckhardt Tibor, Láng Lénárd, Turhányi Egon és Nagy Ferenc szóaltak fel. Hunyady Ferenc gróf kijelentette, hogy bár a párt nem hirdeti, keresztény szociálista program alapján áll. Valamennyi foglalkozott és a halgatóság körében nagy hatást keltett.

— **Az állattenyésztés produktumainak értékesítése** Eckhardt Tibor a pécsi kisgazdapárti gyűlésen nagytetszés mellett fejtegette az állattenyésztés és produktumai értékesítésének kérdését. Nem tűnt volna ez fel nekünk, hiszen mindenki tudja, hogy a szegény kisgazdák milyen lehetetlen helyzetben vannak s mindenki tudja, hogy fővárosi tejkartell milyen lehetetlen kis árakat fizet a gazdáknak a tejért, csak azt nem értjük, hogy ha akad egy tiszta kisgazda intézmény, mint a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete, akkor a mohácsi szervezet miért támadja? Mi Eckhardt Tibort régebről ismerjük, mint Beer Mór s akkor álltunk hallgatói között, amikor a mostani helyi hívei közül sokan a padláson hallgatták mohácsi beszédét, tudjuk tehát, hogy ő őszintén akarja a gazdát megsegíteni. Ha pedig a helyi szervezet dicső lapja a tehentartó gazdákra irigykedik, akik még mindig mernek husz fillért kérni a tejért, vagy pedig arra a szövetkezetre, amely csak nagy és erős munka útján bírja a 16 filléres kifizetési árakat még egyelőre

tartani, akkor egész biztosan a helyi szervezet nem egészen kisgazda érzelmű. Hiába mondják, hogy a kisgazda csizma az ő lábukon van, az alkalmi kisgazda csizma fölött dobogó szív bazarosok, a liberális gazdálkodás korhadt rendszerét kívánja vissza, amely a magyar mezőgazdaságból élt és gyarapodott, amikor a gazda tönkrement Nem fogják még egyszer ezt az uralmat megérni, mert Gaal Gaszton, amint mi ismerjük, az alkalmi konjunktúra lovakokat kiséri a pártból.

— **Álrokantak inváziója.** Több helyről panaszkodtak, hogy nagyon sok állítólagos hadirok kant kéregeti végig az üzleteket és a házakat. A Honsz helyi csoportjának választmánya figyelemzeti a közönséget, hogy minden tényleges hadirokantnak igazolványa van. Ha valaki ezt előmutatni nem tudja, egész biztosan álrokant s eszerint bírálandó el. A rokantakat pedig felhívja, hogy igazolványaikat hordják maguknál.

— **A vadgesztenye és a sétalók.** A Horthy Miklós ut mentén levő sétány vadgesztenyéi gyümölcsbe értek. A sétányon játszó fiúknak a vadgesztenyék igen alkalmas játékszerek, boltba sem kell menni érte, ingyen kapni, azonban az ott pihengető, vagy sétalatókra is kellene kissé ügyelni, mert a legtöbbször kaplapon találnak vele valakit. Az egyik sétáló felkeresése az ott rakoncátlanokokat ajánljuk a rendőrség figyelmébe.

— **Hadirokantak figyelmébe.** A Honsz mohácsi csoportja vasárnap délelőtt választmányi ülést tartott, amelyen elhatározta egy temetkezési csoport felállítását. A csoport tagja minden hadirokant, hadiözvegy és hozzátartozója lehet. A feltételek nagyon kedvezőek s az anyagi hozzájárulás is a mai idők nehézségeivel számol. Felkéri a csoport összes tagjait, de az esetleg nem tag bajtársakat is, hogy vasárnap, folyó hó 25-én délelőtt fél 11 órakor a városházán dr. **Bartók** aljegyző szobájában megjelenni sziveskedjenek, ahol egyik bajtársunk a feltételeket fogja ismertetni. — A csoport ezután is felhívja összes bajtársait, hogy a Frontarcosok Országos Szövetsége helyi csoportjába teljes számmal lépjenek be. A frontarcosok most országszerte teljes erővel szervezkednek s miután céljaik teljesen azonosak a rokantakéval, helyesnek tartja a csoport, hogy tagjai is belépjenek. Jelentkezni lehet a városházán **Prókay** János bajtársnál.

— **A téli vasut menetrönd.** A MPV. október 2-től érvényes menetröndje a következő: Mohácsról indulnak a vonatok 5<sup>00</sup>, 7<sup>24</sup>, 13<sup>20</sup> és 20<sup>15</sup> órakor. Érkeznek: 7<sup>08</sup>, 10<sup>19</sup>, 16<sup>48</sup>, 22<sup>11</sup> órakor. Mind a négy induló vonatonak csatlakozása van Budapest

felé, közte a délutáninak gyorsvonattal. Pécsről indulnak a vonatok 5<sup>08</sup>, 7<sup>55</sup>, 14<sup>32</sup> és 19<sup>55</sup> órakor.

— **A Magyar Rokkantségélyező és Nyugdíjgyelet mohácsi 25. sz. fió kja** szept. hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségben választmányi ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **36% a pótdó.** A város képviselőtestületének szerdai ülésén jelentették be, hogy a belügyminiszter — mint ezt már lapunk egyizben megírta — a pótdó kulcsát 36% ra szállította le. Ez lényegében azonban nem jelent könnyebbséget, mert egyidejűleg lépett életbe a vármegyei pótdó, az adózó polgárság terhei tehát alig valamivel enyhülnek.

— **Két bikát kapott a város.** A vármegyétől igényelt bikákból két darab elsőrangú svájci bika már megérkezett s a város átvette.

— **Elveszett.** A kölkedi csárda és Mohács közötti utvonalon elveszett egy teniszűtő kék gummi burkolatban. A becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le kiadóhivatalunkban.

— **Meghülésnél,** náthalásznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfajdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserű viz rendes gyomor- és bélműködést biztosít.

— **Befejezéshez közelednek a zárdatemplom festési munkálatai.** Megírjuk, hogy a zárdatemplom festése egész nyáron teljes erővel haladt előre. A munkálatok lassan a befejezéshez közelednek s az eddigiek szerint a jövő hó közepére teljesen kész lesznek. A festés, elkeszültetők visszatérünk a nagyszerű művészi munkára.

— **Iparoskör tagjai figyelmébe.** Az Iparoskör vezetősége a napokban számolta el a nem régebben épített kerli lugasköltségeit. A mindenkinek tetsző épület költségeinek utolsó részét kellene kifizetni, azonban még tekintélyes a tagdíjhátralék, aminek bevételére számított a vezetőség. Ezután is felhívják mindazon tagokat, akiknek tagdíjhátralékuk van, hogy azt mielőbb fizessék be.

— **Magyar ipar.** A magyar ipar pörtötését állandóan hangsúlyozzák, propagálják s természetes kötelességnek tartja ezt mindenki. De amikor arról értesülünk, hogy egyes u. n. iparvállalatok tulajdonképpen teljesen idegen érdekeltség kezében vannak, akkor ismét eszünkbe jut a részvényjog olyan reformja, amely ezt megakadályozhatna. Így a Magyar Kender és Jutaipar pld. teljesen egy lichtensteini és egy osztrák állampolgár tulajdona, akik a magyar közönségen bevasáit kartell-

hasznót rendszeresen külföldre viszik. Mikor fognak ez ellen tenni valamit odafenn?

— **Gyomor- és bélzavaroknál,** étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél, 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Szüreti hét.** Október 16—23-ig Tokaj, Tarcál, Mádés Tállya községek Tokaji Szüreti Hét címen országgra szóló szüreti látványos mulatságokat készítenek elő. A tokaji hétre Budapestről filléres gyorsok viszik le az érdeklődőket, amelyeknek csatlakozása lesz az ország más részéből felérkező vonatokkal. Értesülésünk szerint Mohácsról egy nagyobb társaság készül az igen érdekesnek ígérkező látványosság megtekintésére.

— **A szüretet napszámái.** A szőlőtulajdonosok mult vasárnap tartott népes értekezletükön a szüret napszámait a következőképpen alapították meg: szüretelő 1 P, puttonyos és pincemunkás 1 P 20 fillér.

526/1932. vht. sz.

## Árverési hirdetemény.

Dr. Szivér Lajos ügyvéd által képviselt özv. Prakatur Tamásné javára végrehajtás szennvedő mohács-szigeti lakós ellen 134 pengő 80 fillér tőkekövetelés és járuléka erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1931. évi Pk. 7037. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtás szennvedőtől 1931. évi július hó 11-én lefoglalt 1190 pengőre becsült ingóságokra a fenti kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján fentiirt, valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtás szennvedő lakásán Mohács Szigeten Sárhát dűlőben leendő megtartására határidőül **1932. évi szeptember hó 28. napjának délelőtt 9 órája** tüzeitik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, 60 kereszt buza, 50 anyajuh és 2 göbe stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet igényrőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsár <sup>2</sup>/<sub>3</sub> ért is elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhivom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1932. évi augusztus hó 29-én.

Kanyó Béla  
kir. bír. végrehajtó.

HIRDESSZEN  
A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

Október hó 3-én nyílik  
meg a Kat. Legényegyletben  
**FELLNER**  
**TÁNC**-iskolája.

## IV. Országos Front- harcos Találkozó

1932. évi október hó 2-án.

Október hó 2-án az Országos Frontharcos Szövetség IV. országos találkozója tartja meg Budapesten, melyen a külföldi frontharcosok is képviseltetik magukat.

Az ünnepély lefolyása két napra van tervezve és pedig október hó 1 és október hó 2-ára. Az első napon lesznek a külföldi és a vidéki frontharcosok fogadtatása és azoknak elszállásolása. Október 2-án délelőtt 8 órakor gyülekezés, 9 órakor zártrendű felvonulás az ujonnan felavatandó «Hősök Terére» (Városliget bejáratánál levő Hősök köve körüli tér), zászlóanyának, előkelőségeknek ünnepélyes fogadtatása, zászló átadási ünnepség programmszerű lefolyása, majd díszmenet a zászlóanya, a vitézi, rokkant és frontharcos zászlók előtt. Ezután felvonulás a királyi várba, a kormányzó mint örökös fővédnök elé, itt fővédnöki díszszemle. Díszelvonulás József kir. herceg, örökös díszelnök előtt.

A IV. frontharcos találkozóra felrindulók feláru vasutijegy kedvezményt kapnak. Akik tehát ezen ünnepségen részt óhajtanak venni jegyigénylésüket vezé Horváth Kázmér dr. elnök, szervező tisztnél, vagy Prókai János titkárnál jelentsék be. Az ünnepségen résztvevők elszállásolásáról a budapesti központ feltétel nélkül gondoskodik. Ugyancsak gondoskodik a történet arról, hogy a szegényebb sorsú bajtársak 90 filléres közeledben részesüljenek. Kérjük a bajtársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek az ünnepségen való részvételre. Bővebb felvilágosításokat az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi csoport vezetősége készségesen ad az érdeklődőknek.

— Az elkobzott tárgyak árverése. F. hó 29-én délelőtt 9 órakor a mohácsi m. kir. rendőrkapitányságon (emelet 3 ajtó) talált tárgyak, továbbá elkobzott és gazdátlan jószágok kerülnek árverésre. Fegyver s lőszervárásra csakis fegyver s lőszervárásai engedéllyel rendelkezők vehetnek részt.

— Súlyos kerékpár szerencsétlenség. Pecsujlics Milán hetfőn este a szigetből hazafelé jött kerékpárral a Dunaparton. A strandnál nem vette észre az elég nagy mélyedést és beleesett fejével a szakadékba. Keresztben elszakadt a fejbőre és vérben került el, vele volt társai és a pénzügyőrök siettek a segítségére és beszállították a városba, majd a László kórházba. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelősség.

## IDŐJÁRÁS.

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti:

Szept. hó 16-tól szept. 23-ig  
Mohácson  
a hőmérsékleti maximum + 27 C°  
a hőmérsékleti minimum + 9 C°  
csapadék 42 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

— Mi lesz a népkonyhával?

Az idei nyár nagy munkanéklísége már most felveti ezt a kérdést. Már most vannak, akiknek kényerük sincs s amikor a piacon potom pénzen kelet a gazda ürme, akkor vannak olyanok, akik ezt a kis árat sem tudják megfizetni, mert semmi keresetük sincs. Az inség akció ügyében a kormány csak októberben készül dönteni, pedig mennyi megtakarítást tehetek volna, ha már most kezdenek hozzá. Szinte filereket lehetne megvenni a tölre is elraktározható főzelék feleket, burgonyát, paradicsomot, s. b. s akkor készen várna a rendeltetést. Nem szabad megvárni, amikor a nyomor már döngetni kezd az ajtón, azután kapkodni, hanem már előbb meg kell tenni mindent, hogy minél szelesebb rétegeket lehessen ellátni. Annál is inkább most kellett volna gondoskodni, mert most a gazdaktól majdnem ingyen kaphatnak meg mindent, amit akkor majd pénzen kell megvenni. Ajánljuk ezt a város vezetősége figyelmébe.

— A Mohácsi Általános Ipartestület felhívja tagjai figyelmét arra, hogy a m. kir. pénzügyminiszteriumnak folyó hó 14-én kibocsájtott rendelete az együttesen kezelt közadók hátralekainak fizetésére kedvezményt nyújt. A rendeletek által nyújtott kedvezményeket szeptember hó végéig kell kérelmezni. Részletes felvilágosítás az ipartestület irodájában.

— A népjóléti és szegényügyi bizottság megalakítása. A város képviselőtestülete szerdai közgyűlésen 10 tagot küldött ki a megalakítandó népjóléti és szegényügyi bizottságba. Ezzel aztán megindult, ténylegesen is a szegényügyrendezése. A polgármester szombat délutánra hívta össze a teljes bizottságot, amely a közgyűlési kiküldötteken kívül az összes karitatív intézmények vezetőiből, az egyházközségek elnökeiből, az iskolák igazgatóiból, a helyi lapok szerkesztőiből áll s hivatalból tagja a közigazgatási tanácsnak. A bizottság célja lesz a már ismertetett egri norma alapján a mohácsi szegényügy végleges rendezése. Az bizonyos, hogy ez áldozatokat követel a közönségtől, amelyek a mostani időkben érezhetőek lesznek, de ezzel szemben a koldulást egyszer és mindenkorra elintézik. A polgármester látogatást tett Egerben és Szolnokon, ahol az egri norma már működik s mindenhol a legpéldásabb rendben megy minden, teljes melegegedésre. Bizonyosak vagyunk, hogy a mohácsi közönség is jóakarattal és megértéssel támogatja majd a bizottság működését.

— Rablóátadás. Folyó hó 20-án 22—23 óra közötti időben Molnár József magyarbolyi vasútállomási lakos vasuti előmunkát a Magyarboly és Ilocska közötti kocsitvon a vasuti sorompónál két ismeretlen egyén megtámadta. Az egyik puszta kézzel fejbe ütötte és a nála volt 1 P 80 fillér készpénzt elvették, majd a nála levő ezüst zsebjárját akarták elvenni, de ő a nála volt ceruzával az egyik tettes szemébe szúrta, ki valószínűleg meg is sebesült. Erre feljajdult és eleresz-

tette s utána mindketten az utmelletti kukoricásban Jugoszlávia felé menekültek. A csendőrség a nyomozást megindította.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1932. évi szeptember hó 16-tól 1932. évi szeptember hó 23-ig. Születések: Bokor József, Bogdán Éva, Gójkovics Péter, Hirtenberg Sándor, Kasznai Julianna. Házasságkötések: Szabó János és Gasz Ilona Katalin, Varga János és Horváth Erzsébet, Agócs László és Nemes Katalin Maria, Reiner László és Szelc Mária, Kleiner Károly és Pest Anna, Kosztics János és Bodán Mária, Tóth János és Bíró Mária, Plávsics Radoszláv és Pusin Deána. Halálozások: Simics Györgyné 72 éves, özv. Mate Ádámné 75 éves, Bozsér Ferenc 6 napos, Kohn Henrikné 80 éves, Rumán János 63 éves, Jánosi Sebők Árpád 22 hónapos,

## SPORT.

Pécsi EAC—Mohácsi TE

3 : 1 (1 : 1)

Bajnoki. Bíró: Horváth.

Az MTE 2 győzelemmel és 1 vereséggel indult neki a pécsi mérkőzésnek, melytől nem vártunk sikert, mégis titkos bizakodással bocsájtottuk ultra csapatunkat. Vereséggel jöttek haza, ami azonban nem katasztrófális, hiszen jobb csapattól kikapni, nem szegény. A két gólkülömbőség megfelel a játékbéli különbségnek. Mégis igen szerencsétlen kimeneteli volt a mérkőzés az MTE-re nézve. Mintha és mindenki összeesküdött volna ellene, bíró, ellenfél, balszerencse, ennyi ellen pedig 11 ember nem lehet eredményes. Az első félidő volt az, amelyről bírálatot mondhatunk, mert a mérkőzés ezen periódusában teljesen nyílt volt a játék, egyenrangúak az ellenfelek és csapatunk egy gólos vezetést is megérdemelt volna. Szünet után mintha rossz szellem szállta volna meg a mohácsiakat, nem lehetett rájuk ismerni, kapkodtak, összevissza futkostak és teljesen másodrangú szerepet alakítottak a játékban. A PEAC ebben a félidőben nyerte meg a játékot. Kritikánk az első félidő alapján: A védelem jól állta a harcot, egymásután verte vissza a pécsi támadásokat, mindhárman becsülettel küzdöttek. A halvesorban Bárácz az első percben megsértült és ezután már csak statisztát. Dichter és Hafner közül az utóbbi volt jobb. A csatársor baloldala „gyengélkedett”, a jobbcsarny élénkébb volt. Kovácsics jól irányított, lövései veszélyesek voltak.

A PEAC nem az a csapat, amelyet neve után vártunk. Durvák a végtelenségig, amit bebizonyítottak azzal, hogy minden mohácsi játékoson hagytak valamit „pécsi emléket.” Életveszélyesen rohannak a labdara, még inkább az emberre. Tekintélyük és játéktudásuk miatt pedig erre semmi szükségük sem volt. Győzelmük megérdemelt s mégis mondhatjuk góljaik védelmi hiba és a szerencse összjátékából születtek.

A bíró kiengedte kezéből a játékot.

A pécsiek kezdenek, első lefutásuk „eredményes”, Bárácz szemén megsértült és már nem teljes értékű harcos. Változatos játék közben a 6. perc hozza első sarkrugásunkat, amit a PEAC csak a 21. p-ben egyenlít. Mindkét csapat jól tartja magát és a játék élénk. A 28. p-ben Pécs szabadrugást irányít, Bacsur kapja a labdát, lövését kapusunk kiejti és a résen levő Pajor egy lépésről befeleli 1 : 0. 4 perc múlva már egyenlített az MTE.

Mohácsi támadást kézzel akaszt a pécsi háttvéd, amiért 11 es jár. Varga áll a labdának és laposan helyezett lövése előtt Simon is, „meghajol” 1 : 1 (32 p.) Mindkét csapat igen erősen támad, egymásután futnak az akciók, de eredmény nincs, Mohács rúg még egy kornert és vége a félidőnek.

Fordulás után az első pécsi támadás lesben találja Bacsurt, utána azonban a pécsiek 2 : 2-re egyenlítik a kornert. A vendég mohácsiak mindjobban leszorultak. A 14. p. hozza meg a PEAC mohácsiak gólját. Bacsur toronymagas labdát ad a kapu elé, Németvarga és Mózer rászalad, a naptól azonban nem látnak és Fröhmbér fejről hálóba jut a lövés 2 : 1. A gól után néhány formás MTE támadás következik. A 25. p-ben csak a szerencse menti a pécsi kaput. A PEAC lassanként felőrli az MTE erejét és a 31. p-ben Fröhmbér fejese beállítja a végeredményt 3 : 1. Az MTE éled támad, a pécsiek hazaadásal mentenek, amit különben erősen kultiválnak. Pécs kornert, sőt az utolsó percben gólt is rúg, előbb azonban Mózer és Németvargát „leterítették”, a bíró nem veszi észre és gólt ítél. Nagy a tüntetés. Játékosok a bíróhoz mennek, végre a határbíró jelen-tésére a bíró nem adja meg a gólt. Parázs hangulatban ér véget a játék.

Tomori Pál FC I.—MTE II. 5 : 2 (2 : 1) tréningmérkőzés. A javuló „Tomori” győzelme meglepetés, de megérdemelt a balszerencse MTE ellen.

Vasárnap, 25-én Délnyugat többszörös bajnoka a PVSK látogat városunkba, hogy összemérje erejét az MTE-vel. A PVSK igen jó játékerőt képviselő együttes. Csatársora, ördögien gyors és lövő képességük 100% os. A pécsi vasutasok már nagyon híresek voltak Mohácson és így remélhetőleg csemege lesz a futballközönség számára. Legutóbb a PVSK 2 : 1-re győzte le a DVAC-ot, ami igen jelentős fegyvertény. Már eddig is nem remélt nagy érdeklődés nyilvánult meg a mérkőzés iránt, így valószínűleg rekord közönség lesz a pályán. MTE mérkőzése során most újra győzelem következne, ha . . . , de reméljük, hogy ha nem is győznek fiaink, de becsületesen küzdenek és méltó ellenfelei lesznek a vasutasoknak. A mérkőzés kezdete délután 4 órakor.

Felolós szerkesztő :  
BÁN ANDRÁS  
Laptulajdonos és kiadó,  
FRIDRICH OSZKÁR

## Kiadó lakás

2 szoba, konyha  
mellékhelyiségek-  
kel azonnal  
beköltözhető

**Reichardt György**

kereskedőnél. Felső-Dunator 20.

## Eladó

**Tisza István ucca**  
23. számú ház.

Érdeklődni lehet

**Czita Ádámnénál**

II. Lajos ucca 21.

## Eladó

**Mohácson, a város**  
főutvonalán 60 év óta  
fennálló jó forgalmú

## kocsma

felszereléssel, ház-  
zal együtt.

Cim a kiadóhivatalban.

Mohács megyei város polgármesterétől.

3703/1932. sz.

## Hirdetmény.

A város a régi városháza Szentháromság uccai oldalán levő üzlethelyiségek 1933. évi május hó 1-étől való bérbevételére zárt írásbeli versenytárgyalást hirdet. A bérlet 3 évre fog szólni. A lezárt ajánlatok folyó évi október hó 15-én déli 12 óráig a város iktató hivatalánál adhatók be. Az ajánlatok felbontása a fenti időpontban fog megtörténni. Amennyiben pedig a beadott ajánlatok összegei nem lesznek kielégítőek, úgy az ajánlattevők között további szóbeli versenytárgyalás lesz megtartva.

Mohács, 1932. szeptember hó 23-án.

**Dr. Margitay Lajos**  
polgármester.

## Játékkártya

legelőnyösebb  
beszerzési  
forrása:

**FRIDRICH OSZKAR**  
könyv- és papirkereskedése

## Sertéstenyésztők!

A mai alacsony állatárak mellett csak a gyors fejlődésű és jótakarmány értékesítő állatok tartása fizeti ki magát.

Az állomány minőségi javítását legkönnyebben és legolcsóbban egy megfelelő kannal való bűgátással lehet elérni. Mielőtt kocait a tavaszi malacozáshoz bebűgátaná, saját érdekében nézze meg a gazdasági felügyelő úr által köztenyésztésre engedélyezett fajtisztza

## Yorkshire tenyészkant,

amely

**Karácsony Harcsi János**  
tulajdonában van  
**Mohácson**

Károly főherceg ucca 5. szám.

A város központjában egy

emeletes ujonnan épült

**CSALÁDI LAKÓHÁZ eladó.**

Bővebbet a Kiadóban.

## Eladó

Mohácson, a Budapesti cr-  
szagut és a Duna mellett 5  
katasztrális hold

prima szőlő  
és 3 hold  
szántóföld

gazdasági épülettel, két prés-  
hazzal és teljes felszereléssel.

Cim a kiadóhivatalban.

## ÜZLET MEGNYITÁS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és kedves ismerőseimet, hogy a Jókai Mór uccában, Korona kávéházzal szemben

## ÜZLETEMET

megnyitottam, melyben mindennap friss kenyér és sütemény kapható.

Házi kenyér sütését folyó hó 20-tól elvállalom.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

**Reiner László, sütő.**

## Mohácsi sajtot vegyenek a mohácsiak!

A Mohácsi Kisgazdak Tejszövetkezete nagyszerű zsírdús sajtja meghódította a közönséget. Alig sikerült a termelést annyira fokozni, hogy a szükségletet kielégítsük.

Most már oly raktárunk van, hogy az összes jobb kereskedéseket, csemegéseket elláttuk

**mohácsi sajtjal s ezért kérjük, hogy a vevők azt kérjék kifejezetten kereskedőjüktől.**

Ára kilónkénti üzletekben úgy mint tejsarnokunkban: I. teljes zsírdús 2 P, II. kevésbé zsírdús I P 80 f.

**Munkás sajt I kg. 60 fillér.**

A mohácsi kisgazdak támogatja, aki mohácsi sajtot fogyaszt.

2182—3/1932. sz.

## KOCSMABÉRLET.

Kölked község

## kocsmáját

1932. évi október hó 2-án délután 2 órakor nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek 3 évre bérbeadja.

Kikiáltási ár 600 P, bánatpénz 60 pengő.

Hercegszabar község

## kocsmáját és mézszárszékét

1932. évi október hó 9-én délután 2 órakor nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek 3 évre bérbeadja.

Kikiáltási ár 600 P, bánatpénz 200 pengő.

Vidéki árverelő vagyoni viszonyait igazolni tartozik.

Részletes feltételek alulirotnál (Mohács, dobozgyári épület) megtehető.

Mohács, 1932. évi szeptember hó 22-én.

Kölkedi körjegyző.

## Ház.

Mohácson, Szentháromság u.  
47. számú

## ház eladó.

Kedvező fizetési feltételek mellett átvehető.

## Zongora oktatás

kezdők és haladók részére  
modern módszer szerint

**Dr. IHRIG ÁKOSNÉ**

II. Lajos ucca 1.

## Piaci árak

|                | a szordal<br>heti piacok |
|----------------|--------------------------|
| Buza Uj        | 11. — P                  |
| Zab uj         | 7.50 P                   |
| Rozs uj        | 7. — P                   |
| Arpa őszij uj  | 7. — P                   |
| Tengeri m. ő   | 10. — P                  |
| Tengeri esőves | 2.50 P                   |
| Bab            | 10. — P                  |

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

1913/1932. tk. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Réder Károly ügyvéd által képviselt Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajtatonak Gerner Józsefné Rendli Katalin végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1900 pengő tökékövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Lánycsók községben fekvő s a lánycsóki 150. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. 1457/2. és 1458. hrsz. alatt felvett 766  $\square$  ölnyi szántó és 504  $\square$  ölnyi szántó  $\frac{1}{2}$  részére 753 50 P kikiáltási árban, — a lánycsóki 1290. tk. sz. betétben A + 1—2. sorsz. 79/3. hrsz. 36  $\square$  ölnyi udvar és 79.4. hrsz. 165  $\square$  ölnyi rét  $\frac{1}{2}$  részére 750 pengő kikiáltási árban, — a lánycsóki 1403. sz. betétben A + 1. sorsz. 1285. hrsz. alatt felvett 647  $\square$  ölnyi szántó  $\frac{1}{2}$  részére 283 P kikiáltási árban.

A mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet legkisebb vételár nélkül árverezhet, Varga József és társai csatlakozottak szintén legkisebb vételár nélkül árverezhet. Végrehajthatóval szemben a legkisebb vételár 1850 pengő, Weiler és Lévai csatlakozottal szemben 4000 pengő, amely alól az ingatlan el nem adható, elrendelte.

Az árverést 1932. évi október hó 10. napján délelőtt 9 órakor Lánycsók községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el, ahol a legkisebb vételár van megállapítva ez az irányadó.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10  $\frac{0}{10}$ -át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147, 150, 170. §§, 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1932. évi augusztus hó 22. napján.

**Dr. HADLER s. k.**  
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

**Leopold Ferenc**  
kiadó.